

**Strona internetowa  
prowadzonego postępowania****WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ)**

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Remont śluzy i jazu w Karwiku – roboty budowlane”**

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, w którego imieniu postępowanie prowadzi Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Białymstoku, ul. Branickiego 17A, 15-085 Białystok, informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.; dalej: Pzp) Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 Pzp Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z odpowiedziami.

**Pytanie nr 3:**

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu treści SIWZ w postępowaniu: „Remont śluzy i jazu w Karwiku – roboty budowlane” w części dotyczącej „Warunki udziału w postępowaniu” w pkt 9.1.4 „zdolności technicznej lub zawodowej: Warunek I” na zapis:

W celu zapewnienia odpowiedniego poziomu konkurencji w przedmiotowym postępowaniu, na podstawie § 9 ust. 4 rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz. U. poz. 2415), Zamawiający wymaga, aby Wykonawca wykazał się doświadczeniem polegającym na należytych zrealizowaniu w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, przynajmniej jednego zamówienia o wartości co najmniej 6 mln zł brutto lub dwóch zamówień o łącznej wartości co najmniej 7 mln zł brutto, polegających na wykonaniu robót budowlanych, których zakres obejmował: remont lub budowę lub przebudowę obiektów takich jak śluza żeglowna lub jaz ruchomy o następujących parametrach minimalnych: światło 6 m i wysokość piętrzenia 1,0 m.

Zmiana taka powinna leżeć w interesie Zamawiającego, ponieważ może zwiększyć ilość potencjalnych ofert, jednocześnie nie obniża warunków określonych przez Zamawiającego dotyczących referencji technicznych. W innym wypadku wykluczeniu może podlegać firma, która na przykład posiada 2 referencje jedną na 5,9 ml a drugą na 3,4 mln, łącznie ponad 9 mln

**Odpowiedź:**

*Zamawiający przychyliła się do wniosku Wykonawcy.*

**Pytanie nr 4:**

Czy Zamawiający posiada Przedmiary robót w formie edytowalnej, jeżeli tak to prosimy o ich udostępnienie.

**Odpowiedź:**

*Zamawiający posiada przedmiary robót w formie edytowalnej .ath, które udostępni na stronie internetowej prowadzonego postępowania.*

**Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 Pzp, wprowadza do SWZ następujące zmiany:**

**1. Mając na uwadze treść udzielonych wyjaśnień oraz potrzebę usunięcia rozbieżności pomiędzy ich treścią a treścią dokumentów zamówienia, Zamawiający wprowadza następujące zmiany:**

- 1) w nawiązaniu do pytania nr 3 – treść WARUNKU I określonego w pkt 9.1.4 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:**

W celu zapewnienia odpowiedniego poziomu konkurencji w przedmiotowym postępowaniu, na podstawie § 9 ust. 4 rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz. U. poz. 2415), Zamawiający wymaga, aby Wykonawca wykazał się doświadczeniem polegającym na należytym zrealizowaniu w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, przynajmniej jednego zamówienia o wartości co najmniej 6 mln zł brutto lub **dwóch zamówień o łącznej wartości co najmniej 7 mln zł brutto**, polegających na wykonaniu robót budowlanych, których zakres obejmował: remont lub budowę lub przebudowę obiektów takich jak śluza żeglowna lub jaz ruchomy o następujących parametrach minimalnych: światło 6 m i wysokość piętrzenia 1,0 m.

2) w nawiązaniu do pytania 4 **Zamawiający dodaje do dokumentów zamówienia przedmiary robót w formacie edytowalnym .ath, które stanowią załącznik nr 2 do niniejszego pisma.**

2. **W związku z koniecznością dostosowania dokumentów zamówienia do nowych podstaw wykluczenia Wykonawców z postępowania w następstwie wejścia w życie nowych aktów prawnych tj:**

- **ROZPORZĄDZENIA RADY (UE) 2022/576 z dnia 8 kwietnia 2022 r. w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie (załącznik nr 3 do niniejszego pisma)**
- **Ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (załącznik nr 4 do niniejszego pisma)** zamawiający zmienia treść SWZ zgodnie z poniższymi zapisami:

1) **dodaje się do SWZ pkt 8.1.3 i 8.1.4 o następującym brzmieniu:**

„8.1.3 następujących okoliczności wskazanych w art. 5k ust. 1 Rozporządzenia Rady (UE) 2022/576 z dnia 8 kwietnia 2022 r. w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie (Dz. Urz. UE nr L 111/1 z 8.4.2022), tj:

- lit. a) obywateli rosyjskich lub osób fizycznych lub prawnych, podmiotów lub organów z siedzibą w Rosji;
- lit. b) osób prawnych, podmiotów lub organów, do których prawa własności bezpośrednio lub pośrednio w ponad 50 % należą do podmiotu, o którym mowa w lit. a) niniejszego punktu; lub
- lit. c) osób fizycznych lub prawnych, podmiotów lub organów działających w imieniu lub pod kierunkiem podmiotu, o którym mowa w lit. a) lub b) niniejszego punktu,

w tym podwykonawców, dostawców lub podmiotów, na których zdolności polega się w rozumieniu dyrektyw w sprawie zamówień publicznych, w przypadku gdy przypada na nich ponad 10 % wartości zamówienia.

8.1.4 następujących okoliczności wskazanych w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U. poz. 835) tj:

- pkt 1) wykonawcę wymienionego w wykazach określonych w rozporządzeniu 765/2006 i rozporządzeniu 269/2014 albo wpisanego na listę na podstawie decyzji w sprawie wpisu na listę rozstrzygającej o zastosowaniu środka, o którym mowa w art. 1 pkt 3 ww. ustawy;
- pkt 2) wykonawcę oraz uczestnika konkursu, którego beneficjentem rzeczywistym w rozumieniu ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu (Dz. U. z 2022 r. poz. 593 i 655) jest osoba wymieniona w wykazach określonych w rozporządzeniu 765/2006 i rozporządzeniu 269/2014 albo wpisana na listę lub będąca takim beneficjentem rzeczywistym od dnia 24 lutego 2022 r., o ile została wpisana na listę na podstawie decyzji w sprawie wpisu na listę rozstrzygającej o zastosowaniu środka, o którym mowa w art. 1 pkt 3 ww. ustawy;
- pkt 3) wykonawcę oraz uczestnika konkursu, którego jednostką dominującą w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 37 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2021 r. poz. 217, 2105 i 2106) jest podmiot wymieniony w wykazach określonych w rozporządzeniu 765/2006 i rozporządzeniu 269/2014 albo wpisany na listę lub będący taką jednostką dominującą od dnia 24 lutego 2022 r., o ile został wpisany na listę na podstawie decyzji w sprawie wpisu na listę rozstrzygającej o zastosowaniu środka, o którym mowa w art. 1 pkt 3 ww. ustawy.”

2) **pkt 8.2 SWZ otrzymuje brzmienie:**

„8.2 W zależności od zaistniałych podstaw wykluczenia określonych w pkt 8.1.1 i 8.1.2. SWZ następuje wykluczenie Wykonawcy na odpowiedni okres wskazany w art. 111 ustawy Pzp, a w przypadku podstaw

wykluczenia określonych w pkt 8.1.3 i 8.1.4. SWZ wykluczenie następuje na okres trwania okoliczności określonych w przywołanych przepisach.”

**3) dodaje się do SWZ pkt 8.7 o następującym brzmieniu:**

„8.7 Uwaga: Zamawiający zastrzega, że w Części III Sekcja D Jednolitego Europejskiego Dokumentu Zamówienia JEDZ tj. „INNE PODSTAWY WYKLUCZENIA, KTÓRE MOGĄ BYĆ PRZEWIDZIANE W PRZEPISACH KRAJOWYCH PAŃSTWA CZŁONKOWSKIEGO INSTYTUCJI ZAMAWIAJĄCEJ LUB PODMIOTU ZAMAWIAJĄCEGO” Wykonawca oprócz podstaw wykluczenia określonych w instrukcji wypełnienia JEDZ stanowiącej załącznik nr 12 do SWZ, składa także oświadczenie w zakresie podstaw wykluczenia określonych w art. 5k ust. 1 Rozporządzenia Rady (UE) 2022/576 z dnia 8 kwietnia 2022 r. w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie (Dz. Urz. UE nr L 111/1 z 8.4.2022) oraz art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego (Dz. U. poz. 835).”

**4) pkt 21.5 SWZ otrzymuje brzmienie:**

„21.5 Zamawiający nie będzie badać, czy nie zachodzą wobec podwykonawcy niebędącego podmiotem udostępniającym zasoby podstawy wykluczenia określone w pkt 8.1.1 i 8.1.2 SWZ z zastrzeżeniem okoliczności wskazanych w art. 5k ust. 1 Rozporządzenia Rady (UE) 2022/576 z dnia 8 kwietnia 2022 r. w sprawie zmiany rozporządzenia (UE) nr 833/2014 dotyczącego środków ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie (Dz. Urz. UE nr L 111/1 z 8.4.2022), tj. przypadku podwykonawców, gdy przypada na nich ponad 10 % wartości zamówienia.”

W związku z powyższym na podstawie art. 137 ust. 6 Pzp Zamawiający zmienia termin składania i otwarcia ofert oraz związania ofertą. Aktualnie obowiązujący termin składania i otwarcia ofert to **16.05.2022 r.** a termin związania ofertą **12.09.2022 r.** Do SWZ wprowadza się następujące zmiany:

**1) Punkt 16.1 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:**

Ofertę oraz dokumenty lub oświadczenia składane razem z ofertą należy złożyć za pośrednictwem Platformy, do **dnia 16.05.2022 r. do godz. 11.00**

**2) Punkt 16.8 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:**

Otwarcie ofert nastąpi w **dniu 16.05.2022 r. o godzinie 12.00.**

**3) Punkt 15 SWZ otrzymuje następujące brzmienie:**

Wykonawca jest związany ofertą 120 dni od dnia upływu terminu składania ofert tj. **do dnia 12.09.2022 r.,** przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

Ponieważ wprowadzone zmiany treści specyfikacji warunków zamówienia prowadzą do zmiany treści ogłoszenia, Zamawiający przekazał ogłoszenie, o którym mowa w art. 90 ust. 1 ustawy Pzp Urząd Publikacji Unii Europejskiej w dniu 21.04.2022 r.

Zamawiający informuje, że wprowadzone zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie przedmiotowego zamówienia oraz zostaną zamieszczone na stronie internetowej prowadzonego postępowania <https://przetargi.wody.gov.pl> zgodnie z dyspozycją 137 ust. 5 ustawy Pzp tj. nie wcześniej niż przed publikacją ogłoszenia zmian w przedmiotowym zakresie w DUUE, z wyjątkiem przypadku gdy Zamawiający nie został powiadomiony o publikacji w terminie 48 godzin od potwierdzenia przez Urząd Publikacji Unii Europejskiej otrzymania tego ogłoszenia.

Sprostowanie, ogłoszenie zmian lub dodatkowych informacji zostało opublikowane w dniu 26.04.2022 r. pod numerem 2022/S 081-217256.

Załączniki:

- 1) treść SWZ po zmianach
- 2) przedmiary robót w formacie .ath
- 3) treść Rozporządzenia Rady (UE)2022/576
- 4) treść ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r.